



Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года СРЕДА, 12 АПРЕЛЯ 1978 ГОДА № 85 (16605) Цена 2 коп.

ЕДИНСТВО ПОМЫСЛОВ И ДЕЛ

Внеочередная седьмая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва

Как уже сообщалось, 10 апреля в Москве начала работу внеочередная седьмая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва. С докладом о проекте Конституции (Основного Закона) РСФСР и итогах ее всенародного обсуждения в республике выступил председатель Комиссии Верховного Совета РСФСР по подготовке проекта Конституции РСФСР, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС депутат М. С. Соломенцев.

Верховный Совет образовал редакционную комиссию по подготовке окончательного текста проекта Конституции РСФСР в составе 111 депутатов под председательством депутата М. С. Соломенцева. Вся трудовая и общественно-политическая жизнь Москвы, как и всей нашей страны, сказалась открытием прения секретаря Московского горкома КПСС депутат Л. А. Борисов, проходившего ответственный с этим Основным Законом Конституции СССР, которая во всей полноте живет и действует. Москвичи глубоко благодарны ЦК партии,

лично товарищу Л. И. Брежневу за огромный вклад в разработку этого важнейшего политического документа, полностью отвечающего жизненным интересам советского народа. Проект Конституции РСФСР является практическим воплощением в жизнь решений XXV съезда КПСС, направленных на совершенствование социалистической государственности.

Московская городская партийная организация, продолжал оратор, мобилизует трудовые коллективы на успешное выполнение заданий десятой пятилетки, практическое решение задачи превращения Москвы в образцовый коммунистический город. План первого квартала текущего года успешно выполнен во всех отраслях народного хозяйства города.

По поручению депутатов, представляющих Москву, депутат Борисов внес предложение утвердить проект новой Конституции РСФСР. Ткачица Костромского ленокombината им. В. И. Ленина, Герой Социалистического Труда депутат В. И. Плещева отметила, что проект новой Конституции и

В ОБКОМЕ КПСС

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопросы о подготовке и проведении весеннего сева в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1978 году» и указаний Л. И. Брежнева, высказанных при посещении городов Сибири и Дальнего Востока.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев в беседе с партийно-хозяйственным активом Новосибирской области подчеркнул, что «своевременное и высококачественное проведение сева в условиях Сибири, как и в других районах высокой урости в третьем году пятилетки. Поэтому необходимо, не теряя времени, ни одного дня, направить партийно-хозяйственный актив области, местные Советы народных депутатов, местные общественные органы, руководители партийных организаций колхозов и совхозов обязательно обеспечить проведение в 1978 году весенне-полевых работ силами транспортно-полевых комплексов и отрядов на высоком агротехническом уровне, в оптимальные сроки.

Бюро обкома КПСС особое внимание обращает на завершение обмена и очистки семян, доведение их в каждом хозяйстве до посева в лучших условиях, на усиление и повышение качества ремонта комбайнов, автоблудил и установок по производству травяной муки. Важно обеспечить комплектацию хозяйства необходимыми кадрами трактористов-машинистов, водителей автомобилей, для работы машинно-тракторных агрегатов в 2 смены, надлежащую организацию в колхозах, совхозах и других хозяйствах в период проведения весенних полевых работ массово-политической работы, общественного питания, культурно-бытового и медицинского обслуживания.

Обеспечению, областными объединениями Сельхозтехники и Сельхозмелиорации, областному управлению сельского хозяйства, трестам Сибири, Скотголом, Птицепром, управление Главнефтебазы необходимо принять неотложные меры к усилению завоза горюче-смазочных материалов в колхозы и совхозы. Устранить имеющиеся недостатки в расходовании горюче-смазочных материалов, обеспечить эффективное их использование, улучшить организацию нормирования, учета и хранения нефтепродуктов. Бюро обкома КПСС утвердило план организационно-партийной и массово-политической работы в период подготовки и проведения весеннего сева. В этом плане предусмотрено в всех совхозах и колхозах провести открытые партийные собрания, на которых обсудить задачи коммунистов, трудовых коллективов по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1978 году».

Обеспечить внедрение на полевых работах поточного метода илотовских земледельцев, организацию транспортно-полевых комплексов и отрядов. Направить в них лучших механизаторов, коммунистов, комсомольцев, создать партийные, партийно-комсомольские, комсомольские и профсоюзные группы. Утвердить на бюро райкомов, горкомов КПСС руководители комплексов и отрядов; перед началом сева провести районные семинары-совещания партруководов, комсоров, партийных, партийно-комсомольских и комсомольских групп.

Бюро Вагзарского райкома партии рассмотрело рабочие планы хозяйств на период весенне-полевых работ. Отмечена хорошая подготовка к севу в совхозе «Ташенский». Здесь вся посевная техника поставлена на технику. Механизаторы бригады и звенья, высказаны каждый из них знает, на каком участке и на какой технике будет работать. Сейчас механизаторы про-

ходят занятия по агротехническому минимуму. В совхозе «Заветы Ильича» решено весь транспортно-посевной комплекс перевести на работу по методу бригадного подбора. Обращено особое внимание на качество полевых работ. Все коллективы будут соревноваться за присвоение

полем Знака качества. Победители ждут переходящие Красные знамена, вымпелы, почетные грамоты, благодарственные письма. Итоги соревнования будут подведены в течение недели. Витри хозяйства и каждую пятнадцатую — в целом по совхозу.

В. ЖУКОВ.

ГЕРОЯМ КОСМИЧЕСКОЙ ЭПОПЕИ ВРУЧЕНЫ НАГРАДЫ СССР

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев 11 апреля в Кремле вручил участникам 96-суточной героической эпопеи в космосе высокие награды Советского Союза.

Орден Ленина и медаль «Золотая Звезда» Героев Советского Союза удостоены летчики-космонавты СССР орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз» Ю. В. Романенко, Г. М. Гречко,

В. А. Джанубеков, О. Г. Макаров, А. А. Губарев и гражданин ЧССР космонавт-исследователь Владимир Ремек.

При вручении наград выступил товарищ Л. И. Брежнев.

Высшие награды нашей Родины, которых вы удостоены, — это справедливая оценка вашего самоотверженного труда на космической орбите, это признание ваших больших заслуг перед наукой, перед нашими братьями народами.

Выступление товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогие товарищи и друзья!
Сегодня у нас, так сказать, большой космический день. Советская страна отмечает заслуги участников одного из выдающихся этапов освоения космоса. То, что было сделано на протяжении почти ста дней в конце 1977 и в январе-марте 1978 года, — это настоящий подвиг. Подвиг научный, технико-организационный, но прежде всего — чисто человеческий.

Благодаря целой системе мероприятий, тщательной подготовке и претворению в жизнь с большим умением, с мужеством и отвагой, человечество сделало новый заметный шаг в познании тайн Вселенной и подчинении их воле и разуму людей. Этот шаг навсегда останется в истории. И имена тех, кто его сделал, тоже.

И мы гордимся, что герои этой новой эпопеи в космосе — наши советские люди и граждане братской социалистической Чехословакии.

Я с большим удовлетворением выполнил поручение Центрального Комитета КПСС и Президиума Верховного Совета СССР — вручить награды героям космоса, советским космонавтам товарищам Юрию Романенко, Георгию Гречко, Владимиру Джанубекову, Олегу Макарову, Алексею Губареву и чехословацкому космонавту товарищу Владимиру Ремеку.

Трудно переоценить то, что сделано в ходе пилотируемого полета научно-исследовательского орбитального комплекса.

За 96 суток полета товарищи Романенко и Гречко побили мировой рекорд продолжительности пребывания в космосе.

Станция на орбите с двумя пристыкованными космическими кораблями — та-

ко тоже еще не бывало в истории космонавтики. И также впервые на орбитальную станцию прибыл автоматический спускаемый аппарат с грузовой корабль с новым запасом топлива, материалов, приборов и даже со своей почтой. Все впервые, а значит, все было особенно сложным, особенно ответственным.

Все было сделано отлич-но. И полет, и стыковки, и выполнение широкой программы важных научно-технических исследований. Выпуска и музеев космонавтов, самоотверженный труд тех, кто готовил полет и обеспечивал четкую, безотказную работу всего сложнейшего космического исследовательского комплекса, принесли свои плоды. Сделан новый крупный вклад в освоение космоса.

Самый длительный космический полет был успешно осуществлен благодаря тому, что мы постоянно оптимизировали работу Центрального Комитета КПСС, поддержку нашего советского народа и лично Вам, дорогой Леонид Ильич. Сердечное приветствие товарища Л. И. Брежнева международному экипажу комплекса «Салют-6» — «Союз».

Подвиг членов международного космического экипажа заслужил высокой оценки. За успешное осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6» — «Союз» товарищ Губарев Алексей Александрович награжден орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда», товарищу Владимиру Ремеку присвоено звание Героя Советского Союза.

Поздравляю вас, дорогие пионеры международного освоения космоса, с высокими наградами. Уверен, что ваш подвиг получит достойное развитие во славу великого сотрудничества стран социализма.

Дорогие товарищи Романенко, Гречко, Джанубеков, Макаров, Губарев и Ремек!

Мы рады тому, что участником экспедиции на станции «Салют-6» был гражданин ЧССР Владимир Ремек. Успешное и полное выполнение программы нашим, международным и другими экипажами подтверждает правильность и научную обоснованность системы подготовки кадров в Центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина для СССР и стран социалистического сотрудничества.

При вручении наград был кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Герасимов, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, начальник Центра подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина генерал-лейтенант авиации Г. Т. Береговой.

(ТАСС).

Миллиардная тонна нефти добыта вчера на промыслах Тюменской и Томской областей. Это один из самых мощных и перспективных нефтедобывающих районов страны. Западная Сибирь за четырнадцать лет с начала разработки нефтяных ме-

ГОТОВНОСТЬ — В КОМПЛЕКСЕ

Бюро Вагзарского райкома партии рассмотрело рабочие планы хозяйств на период весенне-полевых работ. Отмечена хорошая подготовка к севу в совхозе «Ташенский».

КРАСНОЕ ЗНАМЯ — ОБЪЕДИНЕНИЮ ЧУЛЫМ ЛЕС

Бюро обкома КПСС, исполнительный комитет областного Совета народных депутатов, президиум обласовпрофа рассмотрели итоги социалистического соревнования лесозаготовительных предприятий, транспортных цехов и бригад в марте 1978 года.

МИЛЛИАРДНАЯ ТОННА НЕФТИ

Добыта вчера на промыслах Тюменской и Томской областей. Это один из самых мощных и перспективных нефтедобывающих районов страны.

ЕДИНСТВО ПОЛНЕСЛОВИ ДЕЛ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Секретарь МК КПСС депутат А. А. Русанов отметил, что важной особенностью проекта Конституции РСФСР является дальнейшее расширение социалистической демократии. В новой Конституции республикански утверждаются значимые функции трудовых коллективов — первичных ячеек нашего социалистического общества. Именно здесь от одного поколения к другому переключаются профессиональный опыт, мастерство, привычка трудиться на совесть, здесь передается молодежи коммунистическая идеология, верность делу партии, готовность быть всегда впереди на самых трудных и решающих участках. Огромную роль играют трудовые коллективы в развитии социалистического соревнования, в распространении передовых методов труда. В Московской области повсеместно поддерживаются инициативы первичных коллективов Москвы завершить задания трех лет пятилетки к Дню Конституции СССР. Этого рубежа решили достигнуть более 160 тысяч рабочих и семь с половиной тысяч бригад и участков Подмосковья.

Каждая строка проекта Конституции звучит могучим гимном во славу человека труда, сказал председатель колхоза «Родина» Рязанской области, Герой Социалистического Труда депутат П. Е. Полатцев. Это возможно только в нашей стране, стране, где люди — народ.

На примере нашего села видно, какие разительные перемены произошли в условиях труда и жизни людей. У нас в колхозе 66 тракторов, 55 комбайнов, 30 автомобилей. В каждом доме телевизор, радиоприемник, каждая третья семья имеет автомашину или мотоцикл. Жизнь колхозника сейчас мало чем отличается от жизни горожанина.

Сельские труженики — представители одной из самых мирных профессий на земле. И хочется сказать большое спасибо товарищу Л. И. Брежневу за то, что он с такой горячей убежденностью, колоссальной энергией отстаивает мир во всем мире и этим заслужил огромную признательность всех советских людей, всего прогрессивного человечества.

Проект Конституции РСФСР проникнут духом подлинного демократизма, нерушимой дружбы народов нашей страны, заявил секретарь Ставропольского крайкома КПСС депутат В. А. Казимир. Проект еще выше поднимает заботу о человеке-труженике, об охране прав советского гражданина. Это — документ подлинного народовластия.

Важнейшие события в жизни страны, сказал оратор, советские люди всегда

отмечают новыми успехами в труде. И в эти знаменательные дни они работают по-ударному. Таково их самое верное слово в поддержку новой Конституции республики.

Выполняя исторические решения XXV съезда партии, трудящиеся края, как и все советские люди, широко развернули социалистическое соревнование за выполнение планов десятилетия. Депутат отметил, что в крае родилось немало героев труда, получивших высокую оценку Центрального Комитета партии. Более 30 тысяч рабочих и колхозников обзавелись вымпелами в честь выполнения плана трех лет пятилетки к Дню Конституции СССР.

Яркой иллюстрацией заботы нашей партии, Советского государства о широком развитии науки является уровень науки в Российской Федерации, заявил вице-президент Академии наук РСФСР депутат Ю. А. Орчинов. Наша республика, сказал он, обладает мощным научным потенциалом. Стремясь наилучшим образом реализовать огромные возможности для развития науки, ученые России основное внимание уделяют повышению эффективности и урону научных исследований.

Прогресс в науке сегодня во многом определяется возможностью сосредоточения крупных сил на узловых научных проблемах. Преимущество развития науки при социализме нашло свое отражение в разработке в нашей стране общегосударственных междисциплинарных программ. Такие программы созданы в области энергетике и охраны окружающей среды, они охватывают проблемы получения новых материалов, борьбы с наиболее опасными заболеваниями человека, посвящен научным основам развития сельскохозяйственного производства и другим важным вопросам.

Голосуя за новую Конституцию РСФСР, сказал депутат, ученые Российской Федерации одобряют коллективный разум и волю миллионов трудящихся России, предстают широкая панорама героических дел и свершений советского народа. Горжусь проектом и поддерживаю идею новой Конституции, депутаты вносят конкретные предложения, дополняют и уточняют ее отдельные положения.

Новый мощный импульс военной борьбе за превращение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, досрочное выполнение заданий пятилетки, отметили депутаты, дала поездка Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева по районам Сибири и Дальнего Востока.

Рекомендации и указания Леонида Ильича в трудящихся Российской Федерации,

как и все советские люди, восприняли как боевую программу действий.

На утреннем заседании, которое началось в 10 часов, депутаты продолжили чтение и обсуждения проекта Конституции Российской Федерации.

С этой высокой трибуны я хотел бы сказать всем тем, кто вышел на эту советскую действительность, кто кричит, что в нашей стране якобы нарушаются права человека — читайте нашу Конституцию, она предоставляет все права, о которых только могут мечтать миллионы трудящихся как называемого «свободного мира».

Прожолая меня на сессию, избравтея, заявила депутат, дали наказ — отдайте свой голос за новую Конституцию России, каждая статья, каждое положение которой проиникнуло заботой о человеке, о его счастье, о его будущем.

На вечернем заседании 10 апреля продолжались выступления депутатов.

Наз глубоко вдохновил на новые трудовые свершения решение декабрьской сессии ЦК КПСС, постановил и выводы, изложенные в речи товарища Л. И. Брежнева на пленуме, заявил бригадир шахты «Чертынская» комбината «Кузбассуголь» депутат Н. М. Пугра.

Бригада, которую возглавляет Н. М. Пугра, с ответом на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ решила выполнить план трех лет пятилетки к 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и завершения его в день открытия сессии пленума ЦК КПСС, проект Конституции Российской Федерации. Ее полнотой охвачены все стороны жизни, добывает механическим способом 500 и более тысяч тонн угля в год.

Без профсоюзной организации, сказала секретарь ВЦСПС депутат А. П. Бирюкова, сегодня в нашей стране не решается один из важнейших вопросов, затрагивающий интересы трудящихся. О такой высокой роли профсоюзов в жизни общества могут только мечтать трудящиеся капиталистических стран.

Оратор выразил глубокое удовлетворение тем, что в условиях социализма женщины обогащены новым содержанием, подкреплены еще более весомыми материальными гарантиями.

О торжестве ленинской национальной политики товарищи слесарь Каганского производственного объединения «Теплоkontrolь», Герой Социалистического Труда депутат Н. М. Гилязов и председатель областного комитета ВЛКСМ депутат М. С. Хут.

Вопросы улучшения деятельности местных Советов, повышения уровня хозяйствования затронут в своей речи председатель исполкома Курганского областного Совета депутат А. И. Махнев. Оратор считает, что выгодное географическое положение области создает благоприятные условия для дальнейшего развития здесь машиностроения и металлургии.

Все мы, сказал первый секретарь Куйбышевского горкома КПСС депутат В. Ф. Дробышев, с большим вниманием следили за поездкой товарища Л. И. Брежнева по районам Сибири и Дальнего Востока. Городекая

партийная организация сделала себя соответствующими выводами из рекомендаций и указаний Леонида Ильича, принимая практическую программу действий по дальнейшему повышению эффективности производства и качества работы.

Ярким примером последовательного воплощения в жизнь национальной политики ЦК КПСС сказал директор Иртышского завода сильных трансформаторов депутат М. М. Кауфман, служит и образованная в 40 лет навад в составе Хабаровского края навад Еврейская автономная область.

В нашей Конституции четко определены права граждан на труд, отдых, образование, социальное обеспечение, жилище. Право быть равным среди равных. Они, эти права, возвращают человеку как личность, проиникнуто подлинным гуманизмом, уважением человеческого достоинства.

Не стоит говорить о правах человека. Поощряем из Вашингтона израильские экстремисты совершают все новые и новые преступления, подчеркнул оратор.

Бригадир монтажников Орловского электротехнического комбината депутат И. П. Бурнов сказал: Мы полностью охвачены проектом Конституции РСФСР и расширяем его как конкретное воплощение мудрой внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства. Мы выражаем нашу самую горячую признательность товарищу Л. И. Брежневу, который силой неустойчивой титанической борьбы за дело мира снижает глубокую любовь и уважение советского народа всех честных людей на земле.

Секретарь Амурского областного комитета КПСС депутат И. Ф. Маврин говорил о борьбе ленинской партии о развитии Дальнего Востока. Он отметил, что новая Конституция РСФСР еще выше поднимает роль местных органов власти в государственном, хозяйственном и социальном развитии Дальнего Востока. Система расширяет участие трудящихся в управлении всеми делами общества.

Первым на заседании 11 апреля выступил председатель Комитета молодежных организаций СССР депутат Г. И. Янаев, отметивший, что молодежь Российской Федерации горячо поддерживает и полностью одобряет проект новой Конституции РСФСР.

Состоявшаяся недавно встреча товарища Л. И. Брежнева со строителями ВАМа стала ярчайшим проявлением отеческой заботы о молодом поколении, сыновней преданности ВЛКСМ партии и народу. Высокую оценку, огромное доверие к молодежи, подчеркнул депутат, оправдает самоотверженным трудом,

упорной учебой, примерной воинской службой, беспредельной верностью идеалам коммунизма.

Судьба советского крестьянина видна и на примере моей биографии, сказал комбайнер колхоза «Страна Советов» Курской области депутат И. И. Душин. Почти 30 лет работаю я комбайнером. Родина высоко оценила мой труд присвоив звание Героя Социалистического Труда. Я избран депутатом Верховного Совета РСФСР. Где, в какой капиталистической стране рядовой человек может мечтать о подобном?

Депутат подчеркнул, что неустойчива работа партии и правительства о процветании нашей Родины, о сохранении мира на земле была проломотворена во время поездки товарища Л. И. Брежнева по городам Сибири и Дальнего Востока.

Дальнейшему развитию местной промышленности, увеличению количества и ассортимента продукции, улучшению ее качества повлияет его выступление министром местной промышленности РСФСР депутат В. Утеговский.

Настоящей сессии, сказал депутат, предстоит принять важнейший государственный документ — новую Конституцию РСФСР. Многочисленная армия работников местной промышленности горячо одобряет проект Конституции и выражает уверенность, что Основной Закон является важным стимулом дальнейшего экономического и социального развития Российской Федерации в единстве с остальными народами нашей страны.

О торжестве социалистической демократии в нашей стране говорил с трибуны секретарь областного комитета ВЛКСМ депутат В. М. Сергеев. Пусть до хрипоты кричат наши недруги о каких-то нарушениях прав человека в СССР, нам никогда не понять их этой «забвенности», сказал оратор. Мы с радостью отмечаем, что каждая строка, каждая глава проекта Основного Закона РСФСР проникнуты заботой о благо народа.

По нормам и требованиям Основного Закона, который мы одобряем, будет развиваться вся дальнейшая деятельность трудящихся нашей республики, сказал секретарь Вологодского областного комитета КПСС депутат А. Г. Корнилов. Он отметил, в частности, что отличительной чертой проекта является обеспечение принципа комплексности в развитии народного хозяйства республики. Это имеет особенно важное значение для быстроразвивающихся экономических районов и городов, в том числе для Череповца.

Генеральный директор Рыбинского производственного объединения моторостроения, Герой Социалистического Труда депутат П. Ф. Дерунов отметил, что трудящиеся Рыбинска с большим удовлетворением восприняли статью 19 и 21 государственной Конституции проекта. В них записано, что государство способствует развитию различных между умственным и физическим трудом, заботится об улучшении условий и охране труда, его научной организации, о сокращении, а в дальнейшем и полном вытеснении тяжелого физического труда на примере нашего трудового коллектива реально видно, как улучшились условия, коренным образом изменилось содержание труда рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Знаменитый пензенский ученый депутат Н. С. Земцов говорил о том, что Конституция РСФСР, которую предстоит утвердить на сессии, станет документом большого исторического значения. Мы миллионы людей на земле, в нашей стране стали реальностью, повседневной жизнью. От великой гордости за нашу ленинскую партию, за советский народ радостью наполняются сердца всех советских тружеников.

Вопросы дальнейшего улучшения народного здравоохранения затронул в речи на сессии ректор Оренбургского медицинского института депутат О. В. Бухарин. Значительная роль в этом деле, сказал оратор, принадлежит медицинским вузам. Своим делом мы видим прежде всего в том, чтобы дать будущему врачу не только профессиональную подготовку, но и воспитать в нем коммунистическую убежденность, любовь к труду, высокие нравственные качества.

На повышении эффективности производственных предприятий, остановившись машинист депо станции Муром Горьковского железнодорожного Труда депутат И. С. Семенов. Он подчеркнул, что у железнодорожников есть неиспользуемые резервы.

Вчера проект новой Конституции РСФСР, сказал председатель исполкома Волгоградского городского Совета депутат В. И. Атопов, нельзя не вспомнить суровый 1943 год, разрушенный и стертый Сталинград. Еще дымилась Сталинград, а советские люди уже схватились за оружие, чтобы победить в мирном труде, победы в строительстве.

На этом прения по проекту Конституции (Основного Закона) РСФСР закончили.

12 апреля сессия Верховного Совета РСФСР продолжит работу.

(ТАСС)

кабинет трактора, тайга, как наваждение, просекала... По вечерам — прокопченный вагончик, в котором только отогреешься, поешь и переодеться. А сподару — подальше, все по новой.

Иные ломаются в таких условиях — и не столько от физического напряжения, сколько от психологических перегрузок. Но эти работники на удивление. Начальник третьего потока И. Шанин делится: «Когда я бывал у них, не мог не поражаться. Помяну на то же Виктора Филиппова: сам черный, кабина черная, без единого стекла, а его громадина «Катерпилера» водит, как будто на переселении. За ним на своих «сотках» езда попутных Анатолий Малышев и Леонид Колачев. Четвертый член этого маленького дружного звена — слесарь Михаил Русанов. Был он и за ремонтника, и за стряпну — тоже нужное дело...»

Вот эти четверо на трех машинах свершили трудное, постижимое, проушибив почти семидесять километров трассы, тем самым выполнив задание. Из-за них дело не стояло, никто их не подгонял. Сидят в каждой кабине, застывая у руля, если изю дня в день, покада светит, не выпускают из рук рычагов. Самыми тяжелыми были для них последние километры.

Тут мы были на пределе физически и морально, — сказал Леонид Колачев. Анатолий Малышев шутит: «Вот вернемся с трассы, дадим нам по такой же «коломбыне» и начнем валить все деревья подряд...»

Что-то не было было заметно, что этот улыбающийся спокойный народ только в борозды на лицах да вымяты

ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 24 марта 1978 года за успехи, достигнутые в выполнении плана на 1977 год и приняты социалистических обязательств, наградил орденом Трудовой Славы III степени и медалями СССР большую группу рабочих и мастеров объединений, предприятий и организаций Министерства приборостроения и систем управления СССР.

В том числе по Томской области:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Величка Михаила Петровича, слесаря-инструментальщика Томского завода математических машин Томского производственного объединения «Контур».

Мелихова Владимира Николаевича — бригадир слесарей Томского завода математических машин Томского производственного объединения «Контур».

Мударинова Равильсуна Саифуловича — радиомонтажника Томского специализированного монтажно-наладочного управления производственного объединения Запсибспецавтоматика.

Никифорову Татьяну Андреевну — радиомонтажницу Томского завода математических машин Томского производственного объединения «Контур».

Николаеву Людмилу Алексеевну — слесаря Томского манометрового завода.

Свиридова Александру Викентьевича — слесаря инструментальщика Томского завода математических машин Томского производственного объединения «Контур».

Спироговского Федора Викторовича — шифровальщика Томского манометрового завода.

Попина Алексея Андреевича — наладчика Томского манометрового завода.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Мачанкаладзе Анзор Ивановича — токаря Томского манометрового завода.

Соловьева Валерия Леонидовича — бригадир радиомонтажников Томского завода математических машин Томского производственного объединения «Контур».

Кадлукевич Лидию Ивановну — радиомонтажницу Томского завода математических машин Томского производственного объединения «Контур».

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 24 марта 1978 года за успехи, достигнутые в выполнении плана на 1977 год и приняты социалистических обязательств, наградил орденом Трудовой Славы III степени и медалями СССР большую группу рабочих и мастеров объединений, предприятий и организаций Министерства электротехни-

ческой промышленности СССР.

В том числе по Томской области:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Аксенову Тамиру Кузьминичу — прорабнику Томского электротехнического завода.

Издуреву Анну Ивановну — изоляционную Томского завода «Эмальпровод» производственного объединения Сибкабель.

Ахметину Рамсу Александровичу — обмотчику элементов электрических машин Томского электротехнического завода «Сибэлектромотор».

Валдайцева Олега Леонидовича — токаря Томского электротехнического завода.

Воронкину Галину Алексеевну — заварщику электротехнических приборов Томского электротехнического завода.

Дебеляка Виктора Анатольевича — опрессовщика Колпашевского завода «Металлист» производственного объединения Сибкабель.

Докучаеву Галину Ивановну — эмальщицу Томского завода «Эмальпровод» производственного объединения Сибкабель.

Короваева Павла Константиновича — фрезеровщика Томского электротехнического завода.

Короткова Германа Михайловича — паяльщика Томского электротехнического завода.

Кравченко Анатолия Федоровича — бригадир слесарей Томского кабельного завода «Томкабель» производственного объединения Сибкабель.

Краева Николая Степановича — опрессовщика Томского кабельного завода «Томкабель» производственного объединения Сибкабель.

Курбамбаева Ильяса Хисматовича — паяльщика Томского электротехнического завода.

Левшонкову Марию Васильевну — мастера Томского электротехнического завода.

Меринова Сергея Александровича — слесаря-электрика Томского электротехнического завода.

Новикову Нину Васильевну — мастера Томского электротехнического завода.

Повиченку Нину Михайловну — термообработчицу проводов и кабелей опытного производства научно-исследовательского, проектно-конструкторского и технологического института производственного объединения Сибкабель.

Редькина Вячеслава Николаевича — старшего мастера Томского электротехнического завода «Сибэлектромотор».

Решетникову Эду Евгеньевичу — монтажнику вакуумных аппаратов Томского электротехнического завода.

Смокинову Нину Константиновну — намотчицу катушек Томского электротехнического завода «Сибэлектромотор».

Сысова Владимира Степановича — слесаря Томского электротехнического завода.

Чернышова Григория Константиновича — токаря-расчистчика Томского электротехнического завода «Сибэлектромотор».

Яретика Виталия Ивановича — наладчика Томского электротехнического завода «Сибэлектромотор».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Боровихина Александра Михайловича — формовщика Томского электротехнического завода «Сибэлектромотор».

Ильину Марию Федоровну — наладчицу Томского электротехнического завода.

Копылову Ольгу Леонидовну — волонтистку Томского кабельного завода «Томкабель» производственного объединения Сибкабель.

Русакосу Евдокиму Васильевичу — намотчику катушек опытного завода научно-исследовательского, проектно-конструкторского и технологического института производственного объединения Сибкабель.

Сахарову Тамиру Федоровну — прорабнику Томского электротехнического завода.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Агалакова Василия Михайловича — бригадир ремонтно-специализированного управления № 47 ремонтно-строительного треста № 8.

Исупова Валерия Александровича — тянулщика оператора Томского электротехнического завода.

Клейну Теодора Эмануэловича — мастера Томского завода «Эмальпровод» производственного объединения Сибкабель.

Лысенко Владимира Викторовича — токаря Томского электротехнического завода.

Полякову Людмилу Михайловну — штамповщицу Томского электротехнического завода «Сибэлектромотор».

На вагономском направлении последние километры

Они прибыли накануне ночью. Их никто не ждал и не встречал. Вся в полевом городке, поставленном на 122-м километре трассы, занимая своим делом, они смотрели фильм, которого крутили подряд в красном уголке, другие говорили ко сну, когда задрожали стекла в вагончиках от тяжелой поступи двух бульдозеров, притапавших громадный «Катерпилер».

Никому это не показалось в диковинку: мало ли техники курсирует по трассе? Никто не удивился и четверым пришельцам — механикаторам, когда они, заглушив двигатели машин, появились в городке искать ночлег. Трое крепких борозчатых средних лет и один совсем молодой.

На трассе попусту не любительствуют. Приехали — так прибыли, а откуда и кто такие, не спрашивали. Да и начали расспрашивать, некое было услышано в ответ: установка после долгого пути давила всех четверых к земле, до постели лишь бы добраться.

Нутро их увидели воле машины. Перебирая они какие-то узлы, вставляли стекла в кабины, что-то подправляли, ремонтировали. Так это все было обычно, что на них никто не обращал внимания. А стоило бы собрать вместе всех, кто был в городке, и сказать: «Вот эти люди только вчера прибыли из тайги, с которой они воевали четыре месяца кряду. Как вклинились они в нее в декабре, так шаг впереди всех, оставляя после себя широкую полосу расчищенной трассы. Не каждому дано представлять, что это такое. Крепок должен быть человек, чтобы выдержать жесткое однообразие работы в отрыве от всех. Ведь каждый день одно и то же:

кабина трактора, тайга, как наваждение, просекала... По вечерам — прокопченный вагончик, в котором только отогреешься, поешь и переодеться. А сподару — подальше, все по новой.

Иные ломаются в таких условиях — и не столько от физического напряжения, сколько от психологических перегрузок. Но эти работники на удивление. Начальник третьего потока И. Шанин делится: «Когда я бывал у них, не мог не поражаться. Помяну на то же Виктора Филиппова: сам черный, кабина черная, без единого стекла, а его громадина «Катерпилера» водит, как будто на переселении. За ним на своих «сотках» езда попутных Анатолий Малышев и Леонид Колачев. Четвертый член этого маленького дружного звена — слесарь Михаил Русанов. Был он и за ремонтника, и за стряпну — тоже нужное дело...»

Вот эти четверо на трех машинах свершили трудное, постижимое, проушибив почти семидесять километров трассы, тем самым выполнив задание. Из-за них дело не стояло, никто их не подгонял. Сидят в каждой кабине, застывая у руля, если изю дня в день, покада светит, не выпускают из рук рычагов. Самыми тяжелыми были для них последние километры.

Тут мы были на пределе физически и морально, — сказал Леонид Колачев. Анатолий Малышев шутит: «Вот вернемся с трассы, дадим нам по такой же «коломбыне» и начнем валить все деревья подряд...»

Что-то не было было заметно, что этот улыбающийся спокойный народ только в борозды на лицах да вымяты

и царапины на кабинах машин о том напомнили. Но и удивившись в людях какое-то сдерганное родство, возникающее, как сейчас по-чужому говорят, в экстремальных условиях, когда всем достается в равной мере и каждому — с избытком.

Едва возвращались, а им уже новое задание: Филиппову — расширить трассу под ЛОП, Малышеву и Колачеву — taskать плети. Трасса никому не даст пережить. И в эти дни особенно. Но надо заметить, что третьем этапе в работе от первых двух, работ организована четче. Следом за бульдозеристами едем на следующий день прокопав последние метры трассы на своем участке землеройщик на главе с лучшим экскаваторщиком Ю. Болдом.

Здесь также проявили себя сильные коллективы монтажников М. Галамова и изоляторов В. Функа. Марг чет показав, кто на что способен: кому по силам лишь разовые рекорды, а кому по плечу стабильный, упорный труд. Второе задание, но и нужнее. И коллектив третьего потока был здесь и рекорды. Главные — суточный шаг по всей технологической цепочке выдерживался почти без сбоев.

Однако не пристрастило еще время ставить точку. Сама теперь развезти по трассе оставшиеся плети. Для этого мобилизована вся гусеничная техника: плетевозы уже бесполезны. Разговор идет даже о том, чтобы доставлять трубы вертолетами. Словом, напряжение нарастает, наступил заключительный этап строительства нефтепровода.

Ю. КОЛЕСНИКОВ.

ЕДИНСТВО ЭКОНОМИЧЕСКИХ И СОЦИАЛЬНЫХ ЗАДАЧ

С ПЛЕНУМА ТОМСКОГО ГОРКОМА КПСС

Два года назад был утвержден комплексный план социального-экономического развития Томска на 1976-1980 годы. Гордская партийная организация, местные Советы, трудовые коллективы сосредоточили усилия на решении ключевых проблем производственной и общественной жизни, прежде всего на обеспечении повышения эффективности общественного производства, увеличении его объемов, улучшении условий жизни томичей.

За два года объем промышленного производства возрос на 13,4 процента. Дополнительно реализовано продукции на 17,6 миллиона рублей, 85 процентов прироста объема производства получено за счет увеличения производительности труда. Темпами, предусмотренными пятилетним планом, ведется техническое перевооружение производства, совершенствуется управление им. На большинстве крупных предприятий внедряются автоматизированные системы управления производством, комплексные системы управления качеством труда и продукции. Для 24 тысяч рабочих улучшены условия труда.

За два года на стройках города освоено 290 миллионов рублей. Темпы роста капитального строительства в среднем превышают 15 процентов в год. Особенно возрос объем работ на объектах сферы обслуживания, производственного назначения.

В соответствии с намеченной программой развивалась и социальная инфраструктура. Введены такие крупные и важные объекты, как драматический театр, Дом проектных организаций, 6 детских комбинатов, детская хирургическая больница, центральный универмаг, открыто 15 современных магазинов, ряд столовых.

Получили новые благоустроенные квартиры 6.140 семей. Причем 1.600 семей переселено из ветхого жилья, подвалов. На развитие баз коммунальных служб из бюджета местных Советов выделено 2,7 миллиона рублей. Идет техническое перевооружение коммунальных, бытовых, транспортных предприятий. Сегодня Томск принимает скоростные лайнеры Ту-154. Ученые политехнического института передали для внедрения комплекс первой очереди АСУ городским хозяйствам.

Активно участвуют в благоустройстве города большинство трудовых коллективов. Их вклад составил более 20 миллионов рублей.

Эти факты привел в докладе «О ходе выполнения комплексного плана социального-экономического развития города Томска на 1976-1980 годы» первый секретарь горкома КПСС Ю. И. Литвинцев. Он подчеркнул, что, выполняя комплексный план, гордские партийная организация стремилась повысить эффективность идеологической работы, добиться единства идеино-политического, трудового и нравственного воспитания трудящихся. В Томске организована широкая пропаганда материалов XXV съезда КПСС, постановлений Пленума Центрального Комитета партии, новой Конституции РСФСР, материалов торжественного заседания, посвященного 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, райкомы КПСС, первичные партийные организации важнейшее место отводят развитию социалистического соревнования, движению за коммунистический труд.

Это помогло трудящимся города добиться заметных успехов в выполнении производственных планов. Реализация комплексного плана, — отметил Ю. И. Литвинцев, — позволила сделать новый шаг в развитии экономики, повышении жизненного уровня трудящихся, создать благоприятные условия для труда, быта и отдыха людей. Но, принципиально оценивая сделанное, — продолжил докладчик, — нужно сказать, что многие мероприятия комплексного плана проводятся в жизнь медленно, без должной энергии и настойчивости. Не удалось полностью решить вопросы развития ряда отраслей экономики. Поэтому и в целом промышленность города по темпам роста выпуска продукции не вышла на уровень контрольных цифр пятилетнего плана. Наибольшее отставание допустили легкая, пищевая и строительных материалов. На некоторых предприятиях плохо используется оборудование, низок коэффициент его сменности, большие потери рабочего времени. На заводах стройиндустрии, например, мощности по выпуску железобетонных конструкций используются лишь на 85 процентов. Затянулась реконструкция электрохимического завода, объединения Сибкабель, не везде созданы условия для опережающего роста производительности труда. В гордской промышленности не отвечает современным стандартам. Претензии рабочего совершенно справедливы. Далеко не на всех, даже важнейших объектах объединены усилия, достигнуты деловое сотрудничество и взаимопомощь всех участников строительства. Из-за несогласованности застройки, слабой кооперированности поставок. Одна из причин этого, отмечалось в докладе, — неправильная нагрузка производств в течение года. Большая часть производственных программ отводится на конец года. И в итоге многие крупные предприятия Ленинского и Кировского районов не выполнили обязательство выпустить в первом квартале не менее 26 процентов продукции от годового плана.

Коллективы предприятий не сумели полностью использовать свои резервы и возможности, — сказал первый секретарь Кировского района КПСС М. Г. Николаев. — За прошлый год из-за

предприятий с большой ответственностью и пунктуальностью отнеслись к выполнению заданий. Но так поступили далеко не все. Проявились недисциплинированность руководителей заводов «Сибалектродвигатель», электрохимического, резиновой обуви, домоостроительного комбината, научно-исследовательского института электрохимии, университета, управления водопроводно-канализационного хозяйства, треста Томскстройматериалы. В результате значительно осложнилась организация жилищного строительства крупными массовыми.

Программы капитального строительства на третий и последующие годы пятилетия очень напряжены. Выполнение постановления Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию жилищного строительства в городе Томске и Томской области» требует мобилизации усилий партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, всех трудовых коллективов. Бюро горкома КПСС недавно утвердило директивный график ввода в эксплуатацию жилых и объектов соцкультбыта. Предстоит ввести 230 тысяч квадратных метров жилья, на 50 тысяч квадратных метров больше, чем в прошлом году. Партийным организациям необходимо принять меры для мобилизации жилищных и объектов соцкультбыта, ускоренного развития предприятий строительства, совершенствования планирования и управления капитальным строительством.

За прошлые годы сложилась серьезная диспропорция между промышленным развитием Томска и развитием его социальной инфраструктуры. В последнее время многое сделано, чтобы преодолеть этот разрыв. В комплексном плане на десятуголетие предусмотрено увеличение строительства детских учреждений, объектов здравоохранения, торговли, коммунального и бытового обслуживания, наращивание объемов благоустройства. План этот был разработан на основании предложений предприятий и организаций города, наказов избирателей, — сказал заместитель председателя горисполкома В. П. Клеуа. — Решение принималось коллективно. Коллективно его нужно и выполнять.

Но, как отмечалось в докладе, выступлениях, далеко не на всех предприятиях города проявляется забота о детских, медицинских учреждениях. — За два года не выполнен план ввода детских садов. Хлебкомбинат, институт электротехники, строящийся нефтехимический комбинат, гормолзавод не имеют детских садов, а в объединении «Контур», на карантинной фабрике — по одному садику. Плохо ведется подготовка и в строительству детских учреждений, ввод которых предусмотрен в 1979 и 1980 годах. Критика, прозвучавшая в выступлениях Г. И. Никирагиной, лаборантки завода измерительной аппаратуры, с полным основанием относится и к руководителям заводской электротехнической, резиновой обуви, лесопромышленного комбината, НИИ и вузов города, объединения Томскстройматериалы. Значительно больше внимания требуется к развитию базы здравоохранения. Горисполком следует добиться своевременного возведения детской больницы № 1, начать строительство детского родильного дома. Руководители предприятий электрохимической промышленности, территориального управления строительства, транспортного управления не принимают мер к строительству и расширению медицинских учреждений и детских дошкольных учреждений. По-прежнему руководители заводов резиновой обуви. Здесь все внимание уделено промышленному строительству. Нет заботы об условиях труда в новом корпусе, и особенно на старой площадке. Из-за нехватки жилья, детских учреждений боль-

шая текучесть кадров. Отставание в социальном развитии неизбежно сказывается и тормозит работу большого предприятия. Проблема реконструкции посвятил свое выступление директор объединения Сибкабель В. В. Лыткин. Он критиковал руководителей управления строительства за срыв сроков работ, невыполнение планов. Комплексное развитие города основывается на выполнении планов предприятий и организаций. Здесь должно быть самое тесное единство. — Но оно достигается не всегда, — сказал наладчик завода «Сибалектродвигатель» А. А. Кротер. Он рассказал, что жилье для рабочих электротехнической промышленности выделяется далеко от места работы, приходится в город доплатить за проезд. Это вызвало рост текучести кадров. Много неясностей со строительством жилья через укс горисполкома. Руководители предприятий, главы и укс никак не могут упорядочить финансирование и выделение квартир. Руководителям электротехнических предприятий следовало бы наряду с укс горисполкома часть средств на жилье передавать тресту № 6. Министрство должно помочь быстро нарастить мощности этого треста. Это позволило бы привлечь в город дополнительные капиталовложения. — В комплексном плане значительное место отводится укреплению базы предприятий торговли. За 2 года открыто 15 новых магазинов. Недавно введен в строй центральный универмаг, — сказала заведующая секцией этого универмага М. З. Галиторова. — Но программа строительства магазинов, столовых не выполняется. Средства осваиваются плохо. Вот, например, магазин в поселке Степановка. Управление строительства не успело в год срыть там работы. Плохо нам помогают промышленные предприятия. М. З. Галиторова высказала интересные предложения по объединению усилий работников торговли и служб бытового обслуживания. Обязанности за выполнение договоров поставок предприятий легкой и пищевой промышленности, о необходимости значительного увеличения выпуска фасованной продукции.

Следует отметить, что в выступлениях участников пленума говорилось о многих проблемах комплексного развития города. Наиболее острые из них, непосредственно затрагивающие интересы и нужды всех трудящихся, — это укрепление и улучшение жилищно-коммунального хозяйства, благоустройство, охрана окружающей среды. За два года, например, на благоустройство затрачено более 30 миллионов рублей. Отдача от средств недостаточна. Произошло это потому, что на благоустройство работам не хватало средств, не хватало специалистов. Следует ускоренно наращивать мощностные специализированные организации и увеличивать вклад промышленных предприятий и организаций в создание объектов общегородского назначения.

С первого апреля начался общегородской смотр жилищно-коммунального, жилищно-коммунального, жилищно-коммунального, жилищно-коммунального. Цель — превратить их в образцовые. Свои 375-летие (оно исполняется в будущем году) Томск должен встретить еще более благоустроенным. Этому будет способствовать активное участие в смотре всех коллективов, всех томичей. Опыт двух лет, отмечалось в принятом постановлении, убедительно доказывает необходимость и эффективность комплексного экономического и социального планирования. Производственный и социальный показатели взаимосообразованы, парткомом, партийным организациям необходимо обобщить, как реализуются пятилетние планы социально-экономического развития коллективов, внести в них поправки, подкачать живую инициативу. Эти планы должны надежно обеспечить выполнение и первичное народнохозяйственных заданий 1978 года и пятилетия в целом.

Пленум заслушал информацию Советского района партии о выполнении постановления III пленума ЦК КПСС «О дальнейшем повышении боевостности и инициативы первичных партийных организаций в свете решений XXV съезда КПСС». По этому вопросу выступил первый секретарь Советского района КПСС Н. С. Серафимов, раздельно бригаду П. Ф. Пискулина, экипаж водителя в составе В. П. Богачука и В. П. Давешкина.

Сегодня все прогрессивное человечество отмечает День космонавтики. Он связан с именами главного конструктора С. П. Королёва и первого в мире космонавта Юрия Гагарина. Ныне космические полеты занимают важное место в решении многих научных и народнохозяйственных задач.

По просьбе Пресс-бюро «Правды» о достижениях советской науки и техники в проведении пилотируемых полетов, перспективах и проблемах их дальнейшего развития рассказывает заместитель директора Института космических исследований АН СССР, лауреат Ленинской премии доктор физико-математических наук профессор Г. С. Нарimanov.

ОСВОЕНИЕ космоса поставило перед наукой и техникой принципиально новые задачи, которые не могли возникнуть раньше, скажем 25-30 лет назад. Такие, например, как обеспечение нормальной жизнедеятельности и здоровья человека в условиях космического полета, создание защитной одежды для пребывания в открытом космосе, передача радиоканалом телевизионных изображений и показаний приборов на расстоянии в сотни тысяч и миллионы километров, осуществление мягкой посадки космического аппарата на поверхность другого небесного тела и т. д.

Решение этих задач породило другие, более сложные научно-технические проблемы и в итоге явилось важным стимулом для развития современной науки и техники.

Уже в первые годы космической эры полеты в космос стали приносить человечеству и чисто практическую пользу. Спутники связи передавали телевизионные сигналы на огромные расстояния, а метеорологические спутники давали возможность ученым наблюдать за атмосферными процессами в масштабах всей планеты.

Уникальные научные данные, полученные с помощью искусственных спутников Земли, космических кораблей и автоматических межпланетных станций, значительно расширили наши представления о верхних слоях атмосферы, о космосе и межпланетном пространстве, о нашем естественном спутнике — Луне, планетах Солнечной системы и самом Солнце, дальнем космосе.

Сейчас, пожалуй, нет области знания, которая в той или иной мере не служила бы космонавтам, так же как и нет сферы жизни, на которую последние не оказывали бы влияния прямо или косвенно. Без сомнения, с каждым годом мы будем получать от освоения космоса все большую народнохозяйственную пользу.

Прогнозируемое воздействие космонавтики и на мировоззрение человека, его психологию. Глазами Посланцев Земли — космонавтов люди впервые увидели нашу планету как небольшой космический корабль, несущийся в просторах Вселенной. И, в общем-то, стало очевидным, что природные ресурсы Земли не безграничны, а среда обитания очень узкая и летит все быстрее и быстрее. Это заставляет нас задуматься о будущем нашей планеты. Мы должны использовать только в созидательных целях.

Когда совершается какое-либо новое большое дело, то самыми важными бывают первые шаги. Они сделаны советской наукой и техникой. Фундамент, на котором стало базироваться последующее развитие отечественной и мировой пилотируемой космонавтики, явилась программа «Восток». Сколько раз в сообщениях о полетах советских космонавтов говорилось: «Впер-

во!» Сегодня продолжается успешный полет по орбите шестой по счету станции «Салют».

Сегодня — День Космонавтики

ДОРОГА В КОСМОС

В серии «Салют». Несмотря на то, что по своим весовым, геометрическим, энергетическим и другим характеристикам «Салют-6» во многом схож с предыдущим станцией этой серии, он обладает рядом серьезных усовершенствований, делающих станцию значительно более эффективной, особенно при использовании ее в пилотируемом варианте.

Впервые на орбите обитает человек, а женщины-космонавты, и выход в открытый космос, и создание многосменных экипажей на поверхности другого небесного тела и т. д.

В различных по длительности полетах выискиваются возможности активной деятельности человека в космосе. Выполняются операции по управлению кораблем, изучалась способность космонавтов проводить научные исследования. На борту кораблей выполнялись десятки уникальных экспериментов.

Но жизнь потребовала создания новых типов многоцелевых пилотируемых космических кораблей, способных решать самый широкий круг проблем. Таким аппаратом стал корабль «Союз». В зависимости от задач полета в каждом конкретном случае требуется лишь незначительное его переоборудование. Конструкция корабля «Союз» предназначена как для стыковки, так и для самостоятельных орбитальных полетов. Одновременно «Союз» — это приборный транспортный космический корабль, который будет совершать регулярные рейсы между станцией и Землей для смены экипажа и доставки грузов.

Освоение околоземного космического пространства возможно лишь при наличии долговременных орбитальных станций. А непосредственным прологом к их созданию стали стыковки кораблей «Союз-4» — «Союз-5» и групповой полет трех космических кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8». После завершения этого знаменательного эксперимента товарищ Л. И. Брежнев отметил: «Советская наука рассматривает создание орбитальных станций со сменяемыми экипажами как магистральную путь человека в космос. Они могут стать «основными» в космосе, стартовыми площадками для полетов на другие планеты. Возникнут крупные научные лаборатории для исследования космической технологии и биологии, медицины и геофизики, астрономии и астрофизики».

19 апреля 1971 года на околоземную орбиту была выведена первая станция «Салют», а 7 июня того же года на ее борт перешел экипаж в составе Георгия Добровольского, Владислава Волкова и Виктора Пацаева.

С этого момента на околоземной орбите началась активная работа первой пилотируемой научной станции «Салют». Вахта на ее борту длилась 23 дня.

Сегодня продолжается успешный полет по орбите шестой по счету станции «Салют».

витамины низших растительных организмов. В интересах изучения окружающей среды проводились наблюдения отдельных районов поверхности Земли и акватории Мирового океана.

И, наконец, впервые шло так долго находились вне Земли: 96 суток полета Юрия Романенко и Георгия Гречко, 1.522 витка вокруг Земли, более 60 миллионов километров космических по-

Успешное выполнение экипажем космического орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз» дальнейшей и сложной научной и экспериментальной программы, подчеркивается в приветствии ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР участникам подготовки и осуществлению небывалого космического рейса, является новым крупным вкладом в претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС о всемерном развитии исследований и использовании космического пространства в мирных целях.

Перед космонавтами открыты широкие перспективы. Уже сегодня вполне реально разработка и реализация проектов орбитальных станций, на борту которых смогут работать экипажи в десятки человек, а сами станции будут функционировать на орбите многие годы. Но такие станции, по-видимому, появятся только тогда, когда возможности существующих аппаратов будут практически исчерпаны, когда экономическая и научно-техническая целесообразность новых станций станет очевидной.

В настоящее время вполне оправдывают себя сравнительно небольшие по размерам, но долго живущие аппараты, оснащенные одним или несколькими стыковочными узлами, обеспечивающие пристыковку к станциям новых блоков и оборудования. Существуют и другие проблемы, которые необходимо решить, прежде чем переходить к более крупным конструкциям.

Одни из них относятся к совершенствованию самой космической техники, другие — к вопросам жизнеобеспечения человека на космическом пространстве и транспорта корабля в емкости орбитальной станции.

В космос впервые стартовал международный экипаж в составе представителей двух братских социалистических стран — Алексея Губарева и Владимира Ремека. Этот полет, проведенный в рамках программы «Интеркосмос», знаменавал собой переход к новому важному этапу в развитии международного сотрудничества в исследовании и использовании космического пространства в мирных целях. Значение совместных полетов выходит далеко за пределы чисто научных и технических вопросов. Существует целый ряд проблем, таких, как энергетическая, сырьевая, охрана окружающей среды, использование богатств морей и океанов, которые касаются всего человечества. Они могут быть решены с помощью космических исследований объединенными усилиями многих государств.

В ходе полета орбитальной станции «Салют-6» выполнялся большой объем исследований и экспериментов. Проведен цикл астрономических наблюдений. Изучалось влияние невесомости на рост полупроводниковых кристаллов и раз-

Осуществление советской космической программы исследований, космического пространства с помощью пилотируемых космических кораблей и орбитальных станций, начавшееся легендарным полетом Юрия Гагарина, позволило советским ученым продвигаться далеко вперед в познании нашей планеты, в решении различных научных и народнохозяйственных задач. Деловые успехи в освоении космоса, успешно продолжается в наши дни, и ему открыты широкие перспективы.

Беседу вел Ю. ЗАЙЦЕВ.



Отлично трудится в третьем часу пятилетия операции челябинского погнуча Аргат-Юльского леспрома Е. Н. Макаров. Участвует в социалистическом соревновании, он ежемесячно перевыполняет норму работ. Фото Е. Лисицина.

Переключка соревнующихся

Лайкомы. На открытии партийного собрания лесозаготовительных предприятий области объявлено о выполнении задания Чувльмса за выполнение плана четырех месяцев к 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — продолжает наращивать темпы. Уверенно трудятся на лесопункте урупненая бригада коммуниста Д. И. Макарова, раздельно бригаду П. Ф. Пискулина, экипаж водителя в составе В. П. Богачука и В. П. Давешкина.

В ЛЕСНОМ ЦЕХЕ ОБЛАСТИ

невыезженной древесины. Перед лесозаготовителями стоит большая и ответственная задача — вывезти лес из запаса в первой половине апреля, оперативно произвести перевыполнение летнего лесосеки. Успех решит высокая организационность на каждом предприятии, лесопункте, на каждом рабочем месте.

комбинате в первом квартале заготовлено 6,8 тысячи кубометров леса, произведено деловой древесины в тысячу кубометров. Однако вывезено леса меньше плана на 3,3 тысячи кубометров.

С большим подъемом, — сообщил заместитель директора комбината В. П. Прохоров, — трудится коллектив Томского лесопункта, однако некоторые отставания допустили в Калтайском и Тимирязевском лесопунктах.

В настоящее время обстановку стабилизируются. Идет перебазировка в летние лесосеки. Долг по вывозке будет ликвидирован во втором квартале.

Коллективы предприятий не сумели полностью использовать свои резервы и возможности, — сказал первый секретарь Кировского района КПСС М. Г. Николаев. — За прошлый год из-за

Международная информация

РЕПОРТЕРЫ ТАСС И АПН СООБЩАЮТ

В ИНТЕРЕСАХ ВСЕХ НАРОДОВ

Иностранная печать широко комментирует итоги поездки Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Совета обороны С. С. Б. Брежнев по городам Сибири и Дальнего Востока. В многостраничных материалах, публикуемых газетами братских социалистических стран, подчеркивается, что эта поездка явилась новым ярким проявлением единства партии и народа, замечательным выражением взаимного доверия, полнейшей партийности в общении руководителей с массами. Западные пресса, уделяя главное внимание выступлению Л. И. Брежнева во Владивостоке, отмечает неизменность проводимой Советским Союзом политики мира и укрепления международной безопасности.

«Поездка Л. И. Брежнева по городам Сибири и Дальнего Востока стала событием большого политического и социального значения», — констатирует польская газета «Трибуна людей». Главные темы, затронутые во время поездки: укрепление экономического сотрудничества Страны Советов, рост уровня жизни советских трудящихся и реализация Программы мира, — составляют единое логическое целое.

Неоднократно во время встреч советского руководителя с коллективами заводов и крупных строителей труда выражали полную поддержку последовательной и миролюбивой политике КПСС, неумолимой деятельности Л. И. Брежнева, который внес огромный личный вклад в дело разрядки. Глубоко символично, что именно во Владивостоке, где почти три с половиной года тому назад, во время советско-американской встречи на высшем уровне, были выработаны основы долгосрочного соглашения об ограничении стратегических наступательных вооружений, Л. И. Брежнев сделал глубокий анализ нынешнего состояния советско-американских отношений.

Болгарская газета «Работничко дело» пишет: «Поездка товарища Л. И. Брежнева явилась не только подтверждением огромной поддержки КПСС и правительства СССР разрядки Сибири и Дальнего Востока. Эта поездка стала знаменитой демонстрацией сплоченности советского народа вокруг КПСС, подтвер-

живлением стремления и готовности советских людей отстаивать свои завоевания в строительстве развитого социализма и коммунизма, защитить мирный труд союзников СССР».

«Посетил Сибирь и Дальний Восток Председатель Совета обороны СССР Л. И. Брежнев, который наиболее убедительно в том, что Советские Вооруженные Силы, призванные охранять суверенитет страны, с честью выполняют свой долг и всегда готовы к защите социалистического Отечества», — указывает венгерская газета «Мадьяр хиралап».

Восточные районы, которые посетил Л. И. Брежнев, некогда были наиболее отсталым краем России, пишет чехословацкая «Руде право». Теперь люди, открывающие там подземные кладовые природы, могут спокойно трудиться: их мирный труд гарантирован огромной экономической и оборонной мощью венгерского государства. От Курильских островов, Сахалина и берегов Амура до западных рубежей великой социалистической державы на страже мира стоит единый и сплоченный советский народ.

Как констатирует югославская «Политика», высказывая Л. И. Брежнев, сделанные незадолго до приезда в Москву государственного секретаря США С. Вэнса, «всегда серьезными встречены в Вашингтоне». По мнению газеты, предстоящие переговоры «станут решительной проверкой американских намерений в вопросе о сокращении стратегических вооружений».

«Вашингтон пост» пишет: «В своей владивостокской речи Л. И. Брежнев упрекнул администрацию США в том, что она затягивает в Женеве переговоры с Советским Союзом об ограничении стратегических наступательных вооружений, проявляя нерешительность и непоследовательность». Другая американская газета «Вашингтон пост» отмечает, что советский руководитель «обвинил США в отставании от уже достигнутых договоренностей и в стремлении к одностороннему прежнему состоянию». По убеждению автора статьи, Брежнев «подтверждает, что администрация США на переговорах в Женеве наталкивается на мысль об отсутствии в Вашингтоне полнейшей готовности ис-

полнить свои обязательства». «Вашингтон пост» пишет: «В своей владивостокской речи Л. И. Брежнев упрекнул администрацию США в том, что она затягивает в Женеве переговоры с Советским Союзом об ограничении стратегических наступательных вооружений, проявляя нерешительность и непоследовательность». Другая американская газета «Вашингтон пост» отмечает, что советский руководитель «обвинил США в отставании от уже достигнутых договоренностей и в стремлении к одностороннему прежнему состоянию». По убеждению автора статьи, Брежнев «подтверждает, что администрация США на переговорах в Женеве наталкивается на мысль об отсутствии в Вашингтоне полнейшей готовности ис-

полнить свои обязательства». (ТАСС, 10 апреля).



Военно-политический производственно-ремесленный комбинат в Ольстере, Ирландия.

Судя по последним сообщениям, британские власти и впрямь не намерены отказываться от своей обанкротившейся и осужденной всем прогрессивным человечеством политики подавления прав человека в Ольстере. Английское министерство обороны недавно заявило о намерении увеличить численность вооруженных сил в Северной Ирландии. Как известно, там находится 13,5 тысячи английских солдат и офицеров.

НА СНИМКЕ: сегодня на улицах городов Ольстера — «привидения за решеткой».

Фото АП—ТАСС.

ПЕНТАГОН РАТУЕТ ЗА БОМБУ

ВАШИНГТОН, 10 апреля. Завлекая Белого дома об отсрочке производства нейтронного оружия, администрация США пытается на поверку проплатить жестом, призванным сблизить волну протестов международной общественности против злодеяния планов Пентагона, но по сути дела она не затрагивает программу разработки нового вида оружия массового уничтожения. Это подтверждают высказывания министра обороны США Г. Брауна.

Выступая по телевидению, шеф Пентагона прямо объявил, что его ведомство по-прежнему рассматривает нейтронную бомбу как «полезное дополнение к американскому ядерному арсеналу», а ее разработку — как составную часть модернизации тактических ядерных боеголовок США.

Браун подчеркнул, что решение президента не скажется на работах по созданию носителей нейтронного оружия — ракеты «Лэнс» и

8-дюймового артиллерийского снаряда. «Мы будем в состоянии в сравнительно короткие сроки добавить к ним оружие повышенной радиации, если позднее будет решено это сделать», — сообщил он.

Министр обороны особо отметил, что решение президента по нейтронному оружию оставляет Соединенным Штатам возможность развернуть в дальнейшем производство нейтронной бомбы.

ПОПЫТКА ПЕРЕВОРОТА

НАЙРОБИ, 10 апреля. По сообщениям из Могадишо, группа офицеров сомалийской армии предприняла попытку государственного переворота. Как передает

сомалийское радио, президент Сиад Барре заявил, что эта попытка была подавлена армейскими частями и танковыми подразделениями.

СПОРТ

Успех надо закрепить

Закончился зимний спортивный сезон. Об итогах его наш корреспондент беседует с председателем общепорткомитета В. Н. Скрипко и заместителем председателя Ю. П. Данилиным.

— Прошедший зимний сезон был ответственным. Он включил в себя финалы двух спартакиад — Спартакиады народов РСФСР и IV — народов СССР. В них участвовали и спортсмены нашей области. Собственно, именно по этим выступлениям можно судить, насколько удачен был сезон.

В. Н. Скрипко: Да, важный этап в развитии зимних видов спорта в области стала подготовка и участие наших команд в финалах спартакиад. Этим стартам предшествовала четырехлетняя напряженная работа. Усилия оказались не напрасными. Чемпионами Сибири стали С. Бушманов, Л. Протопопова, В. Гусев, С. Гончаров. 30 спортсменов выехали в Горький на финал Спартакиады народов РСФСР, двое из них — С. Бушманов и Л. Горн — заняли первые места. В командном зачете наша область на 20-м месте из 72 краев, областей и автономных республик. На прошлую Спартакиаду народов СССР только один томский спортсмен получил путевку. Ныне это почетное право завоевали 18 человек. Наибольшего успеха добились В. Болдырева, она стала обладательницей бронзовой медали в эстафете 4x5 км. По итогам выступления томичи заняли 33-е место. Под занавес сезона наши спортсмены выехали на международные соревнования. С. Бушманов — в Италию, В. Гусев — в Польшу, С. Отепко — в Финляндию, а В. Болдырева и И. Мещеряков участвовали в международных соревнованиях, которые проходили у нас в стране. Особенно порадовали С. Бушманов, С. Отепко. Отепко стал чемпионом традиционных соревнований «Турне трех трамплинов», а Бушманов выиграл дистанцию в 20 км и эстафету. Так что в целом сделан значительный шаг вперед, заметно выросло мастерство наших спортсменов, их наставников.

Ю. П. Данилин: Что характерно для нынешнего сезона? Он захватил всех, можно с уверенностью сказать, что никто не остался в стороне. Если говорить о лыжном спорте, то он стал поистине массовым. 250 тысяч человек участвовали в стартах. Он захватил и стал нормативы ГТО. Программой областной спартакиады были предусмотрены массовые соревнования в коллективах физкультуры, районные и городские финалы. Областной финал проводился по следующему виду спорта: биатлону, горным лыжам, фигурному катанию, лыжному гонкам, хоккею с шайбой, хоккею с мячом, прыжкам на лыжах с трамплина и лыжному двоеборью, конькам. Открытые спартакиады про-

борцы заняли вторые места, прыгуны — первое. Вот, пожалуй, и таблица с результатами командного первенства на VI Спартакиаде народов РСФСР. Лыжные гонки дали нам 289 очков, прыжки с трамплина — 117, биатлон — 81, лыжное двоеборье — 24 очка. Ни одного очка область не получила по горнолыжному спорту, конькам, фигурному катанию, санному спорту, хоккею с мячом и хоккею с шайбой. Большие претензии у нас к конькобежцам и их тренерам. Они показали низкий уровень подготовки. Несмотря на то, что условия у них для тренировок были значительно лучше, чем у других. Команда ездила на сборы в Медве, провела там немало времени. На Спартакиаде России участвовали три томских конькобежца, но они не дали ни одного зачетного очка. Этот вид спорта культивируется у нас в основном в «Труде», «Янтаре» и «Буревестнике».

Их руководителям следует пересмотреть планы подготовки, и, конечно, надо сделать немало для того, чтобы коньки стали более массовым видом спорта. Для этого надо открыть секции в «Спартаке» и «Урожае», в «Динамо» и «Трудовых резервах», в коллективах физкультуры. Немало выступили биатлонисты. Но результаты могли быть выше. Пока что биатлоном более или менее серьезно занимается только в «Буревестнике». Команда формируется в основном из спортсменов ПТИ.

К сожалению, обкомветы ДСО все еще ориентируются на узкую специализацию. В результате на областной спартакиаде не было двоеборья «Буревестника» в прыжках с трамплина это общество было представлено одним участником, отсутствовала команда по хоккею с мячом. Раз, можно поверить, что среди многочисленной армии студентов нет поклонников этих видов спорта? Всего в пяти видах программы и десяти выступлениях спортсмены «Трудовых резервов».

В. Н. Скрипко: Что касается лучших... В области есть немало промышленных предприятий, учреждений, учебных заведений и школ, которые по праву можно назвать маяками физического движения: подчиненный завод, педагогический институт, школа № 34. Из ДСО профсоюзных организаций «Труда». Из районных областей физкультурно-спортивных талантов, повышению уровня мастерства спортсменов.

— Что можно сказать о выступлениях наших команд по отдельным видам спорта? Какие коллективы вы называете лучшими?

Ю. П. Данилин: Наиболее удачно выступили лыжники, прыгуны с трамплина, двоеборцы. На зональных отборочных соревнованиях в Красноярске, например, наши гонщики и двое-

борцы преуспели сегодня мировой рекорд в беге на дистанции 1500 м. Это — Халида Воробьева из Красногорска, москвичка Наталья Петрусева и Марион Дитман из ГДР. Их результаты соответственно — 2 мин. 07,18 сек, 2:08,64 и 2:09,74. Прежний мировой рекорд принадлежал Татьяне Аверинной (СССР) и был равен 2 мин. 09,90 секундам.

Результаты эти показаны на высокогорном катке Медве в третий день международных соревнований на призы Совета Министров Казахстана.

ПОБЕДА В ТОВАРИЩЕСКОМ МАТЧЕ

ХЕЛЬСИНКИ, 10 апреля. (ТАСС). Хоккеисты сборной СССР во Дворце спорта «Яхалли» победили в товарищеском матче сборную Финляндии — 9:0 (3:0, 3:0, 3:0).

ТРОЕ «ОБГОНЯЮТ» МИРОВОЙ

АЛМА-АТА, 10 апреля. (Корр. ТАСС). Сразу три спортсмена превыполнили сегодня мировой рекорд в беге на дистанции 1500 м. Это — Халида Воробьева из Красногорска, москвичка Наталья Петрусева и Марион Дитман из ГДР. Их результаты соответственно — 2 мин. 07,18 сек, 2:08,64 и 2:09,74. Прежний мировой рекорд принадлежал Татьяне Аверинной (СССР) и был равен 2 мин. 09,90 секундам.

ДВОРЕЦ СПОРТА И ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

12 апреля. Показательные выступления сильнейших фигуристов СССР — в 15, 18 и 21 час.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА»

«Картуз» — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Имени М. ГОРЬКОГО «Транссибирский экспресс» — 9, 10, 10, 12, 14, 16, 20, 18, 20, 21, 23. «Гоним без страха» — 9, 10, 12, 14, 16, 20, 18, 20, 21, 23. «Судья» — 9, 10, 12, 14, 16, 20, 18, 20, 21, 23. «Судья» — 9, 10, 12, 14, 16, 20, 18, 20, 21, 23. «Судья» — 9, 10, 12, 14, 16, 20, 18, 20, 21, 23. «Судья» — 9, 10, 12, 14, 16, 20, 18, 20, 21, 23.

СПОРТ

15-16 апреля. Концертный зал филармонии ВЕЧЕР РУССКОЙ КЛАССИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ. В программе: — Концертная симфония. Глинка — Романсы для голоса с оркестром. Дармыцкий — Романсы для голоса с оркестром. Рахманинов — Романсы для голоса с оркестром. Прокофьев — Фрагменты из балета «Ромео и Джульетта».

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ (г. Томск, пр. Ленина, 151-а) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в трамвайно-троллейбусное управление: слесарей по ремонту подвижного состава и электрооборудования, токаря, рабочего в стол заказов, мастера ОТК, кассиров, курьера, умельца печатать на машинке, кондукторов (принимается студент и пенсионеры на неполный рабочий день);

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»

Мультиборный № 70 — 14. «Беда» — 17, 19, 21. «Маринка, Яна и тайна королевского замка» — 15, 17, 19, 21. «Калкан» — 17, 19, 21.

Дом культуры «СИБКАБЕЛЬ»

«Маринка, Яна и тайна королевского замка» — 15, 17, 19, 21. «Калкан» — 17, 19, 21. «Схватка в пурге» — 19, 21. «Ты иногда вспоминай» — 15, 17, 19, 21. «Железнодорожников» — 15, 17, 19, 21. «Ты иногда вспоминай» — 15, 17, 19, 21. «Железнодорожников» — 15, 17, 19, 21.

НЕДЕЛЯ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА

В двадцатый раз в нашей стране проводится Неделя изобразительного искусства. В этом году она посвящена 60-летию со дня рождения В. И. Ленина Декретом о монументальной пропаганде (12 апреля 1918 г.).

В Российской Федерации Неделя пройдет с 12 по 23 апреля. Рядом интересных мероприятий она будет отмечена и в Томске. В рамках Недели органически войдут три уже открывшихся выставки — персональная А. Шумилина, молодежная и выставка кемеровских самодеятельных художников в Доме ученых. На этих выставках, а также в мастерских ряда живописцев, графиков, скульпторов состоятся творческие встречи и эскизные. Выставка-продажа состоится в салоне «Художник». Детское художественное творчество будет представлено экспозицией в кинотеатре «ПIONEР». В театрах будут развернуты эскизные работы театральных художников. Беседы об изобразительном искусстве пройдут на предприятиях, в учебных заведениях, общественных областном центре.

ТВ

СРЕДА, 12 апреля. ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА. 10.00. «Время». 10.55. «Ночные космос». Мультфильм 11.05. «Навстречу XVIII съезду ВКПСС». 12.05. «Воздух, земля, вода». Художественный фильм. С 13.35 до 16.05 — перерыв. 16.05. «Земля круглым планом». Документальный фильм. 16.35. Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР. Программа — произведения И. Брамса и П. Чайковского. «Работа на «Наш друг Булатин». Музыкальное представление по сказке А. Толстого. ТОМСК. 18.30. Новости. 18.40. «В лесной чаще области». Вечерние работы томских педагогов-художников. 19.00. Телевизионный фильм «Субботники» о деятельности. Поезд кор народных песен Томского совхоза-техникума. МОСКВА. 19.30. Новости. 19.40. «Огненная стихия». Научно-популярный фильм. 19.50. «Спортивные победы». 20.00. «Светлая гора». 20.30. Выступление Большого детского хора и Академического оркестра русских народных инструментов Государственного центра культуры и искусств. Трансляция из Центрального Академического театра Советской России. В перерыве — «Время». По окончании — 26 коммюникешнских и новелл Юлии Романовой и Георгия Гречко. 01.00 — 01.10. Новости.

РАДИО

СРЕДА, 12 апреля. 7.34. Последние известия. 7.40. «Навстречу коммунистическому субботнику». Общественная газета «Красное знамя». 8.25. «Смена». Радиопрограмма для молодежи. «XVIII съезд ВКПСС — ударную работу». «Ты живешь на земле». Интервью с заместителем ОПС им. Сидорова Уполномоченным в районном комитете по делам молодежи. «Последние известия». 18.11. «Смена». Радиопрограмма для молодежи. Повторение утреннего выпуска.

РЕДАКТОР А. Н. НОВОСЕЛОВ.

МЕНЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Рудном Кустанайской обл. на двухкомнатную благоустроенную в г. Томске. Обращаться: г. Томск, ул. Лазарева, 6-6, кв. 80.

Коллектив областного производственного — техникума выражает глубокое соболезнование в связи со смертью ученика школы. Полезна и полезная информация. Последние известия. 18.11. «Смена». Радиопрограмма для молодежи. Повторение утреннего выпуска.

ЧЕРНЫХ Михаила Александровича. Томский областной совет ДСО «Спартак» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу скоростной смерти его мужа.

ЧЕРНЫХ Михаила Александровича. Коллектив областного производственного — техникума выражает глубокое соболезнование в связи со смертью ученика школы. Полезна и полезная информация. Последние известия. 18.11. «Смена». Радиопрограмма для молодежи. Повторение утреннего выпуска.

ЧЕРНЫХ Михаила Александровича. Коллектив областного производственного — техникума выражает глубокое соболезнование в связи со смертью ученика школы. Полезна и полезная информация. Последние известия. 18.11. «Смена». Радиопрограмма для молодежи. Повторение утреннего выпуска.

ЧЕРНЫХ Михаила Александровича. Коллектив областного производственного — техникума выражает глубокое соболезнование в связи со смертью ученика школы. Полезна и полезная информация. Последние известия. 18.11. «Смена». Радиопрограмма для молодежи. Повторение утреннего выпуска.

ЧЕРНЫХ Михаила Александровича. Коллектив областного производственного — техникума выражает глубокое соболезнование в связи со смертью ученика школы. Полезна и полезная информация. Последние известия. 18.11. «Смена». Радиопрограмма для молодежи. Повторение утреннего выпуска.

ЧЕРНЫХ Михаила Александровича. Коллектив областного производственного — техникума выражает глубокое соболезнование в связи со смертью ученика школы. Полезна и полезная информация. Последние известия. 18.11. «Смена». Радиопрограмма для молодежи. Повторение утреннего выпуска.

ЧЕРНЫХ Михаила Александровича. Коллектив областного производственного — техникума выражает глубокое соболезнование в связи со смертью ученика школы. Полезна и полезная информация. Последние известия. 18.11. «Смена». Радиопрограмма для молодежи. Повторение утреннего выпуска.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемная редактора — 3-44-35, заместителя редактора — 3-06-52, 3-31-25, ответ. секретаря — 3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, 3-40-24, отдела пропаганды — 3-40-85, отдела промышленности и строительства — 3-41-83, 3-41-53, отдела сельского хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела строительства и быта — 3-31-61, 3-06-31, отдела писем — 3-41-65, 3-06-87, 3-06-31, 3-10-17, отдела объявлений — 3-06-62, дежурного — 3-41-59.

г. Томск, типография издательства «Красное знамя»